

УТВЕРЖДАЮ

И.о. руководителя отдела по
молодежной политике, физической
культуре и спорту администрации
Николаевского муниципального
района Хабаровского края

_____ М.В. Мутьев

" ____ " _____ 2024 г.

УТВЕРЖДАЮ

Руководитель управления
образования администрации
Николаевского муниципального
района Хабаровского края

_____ О.А. Крамаренко

" ____ " _____ 2024 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

**о проведении муниципального этапа Всероссийских спортивных
игр школьников "Президентские спортивные игры"**

Николаевск-на-Амуре
2024 г.

1. Общие положения

Муниципальный этап Всероссийских спортивных игр школьников "Президентские спортивные игры" (далее - муниципальный этап Президентских спортивных игр) проводится в соответствии с Положением о Всероссийских спортивных играх школьников "Президентские спортивные игры", календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Николаевского муниципального района на 2024 год (далее – Календарный план) и является физкультурным мероприятием.

Целью проведения муниципального этапа Президентских спортивных игр является:

- вовлечение детей в систематические занятия физической культурой и спортом;

- воспитание всестороннее гармонично развитой личности;

- приобщение к идеалам и ценностям олимпизма;

- развитие школьного спорта.

Задачи муниципального этапа Президентских спортивных игр:

- пропаганда здорового образа жизни;

- становление гражданской и патриотической позиции подрастающего поколения, формирование позитивных жизненных установок;

- определение команд, сформированных из обучающихся одной общеобразовательной организации (далее – команда), добившихся наилучших результатов в летних видах спорта;

- развитие соревновательной деятельности обучающихся общеобразовательных организаций по различным видам спорта;

Настоящее Положение является основанием для командирования команды общеобразовательной организации Николаевского муниципального района на региональный этап Президентских спортивных игр органами местного самоуправления.

2. Организаторы мероприятия

Общее руководство организацией муниципального этапа Президентских спортивных игр осуществляют отдел по молодежной политике, физической культуре и спорту администрации Николаевского муниципального района Хабаровского края (далее – Отдел) и управление образования администрации Николаевского муниципального района Хабаровского края (далее – Управление).

Непосредственное проведение муниципального этапа Президентских спортивных игр осуществляется Отделом, Управлением, муниципальным бюджетным учреждением дополнительного образования "Спортивной школой "Орлан" и главной судейской коллегией (далее – ГСК), состав которой утверждается Отделом.

3. Сроки и место проведения

Муниципальный этап Президентских спортивных игр проводится с 09 по 12 апреля 2024 года.

Место проведения: СОК "Атлант", г. Николаевск-на-Амуре, ул. Чихачева 2.

4. Программа мероприятия

№ п/п	Вид программы	Состав команды (чел.)		Зачет
		Юноши	Девушки	
1.	Баскетбол (3х3)	4	4	Командная
2.	Волейбол	5 юн. +5 дев.		Командная
3.	Легкая атлетика	6	6	Командная
4.	Настольный теннис	-	3	Командная
5.	Футбол (дисциплина "мини-футбол (в формате 5х5)")	6	-	Командная

Каждая команда должна принять участие во всех видах программы с обязательным участием команды девушек и команды юношей.

В случае отказа от соревнований по видам программы, команде присваивается последнее место в данном виде программы.

Протесты пишутся на имя главного судьи и подаются главному секретарю мероприятия в течение 2 часов после завершения вида программы.

Баскетбол 3х3

Соревнования командные, проводятся отдельно среди команд юношей и команд девушек, в соответствии с правилами вида спорта "баскетбол" (дисциплина "баскетбола 3х3"), утвержденными приказом Министерства спорта Российской Федерации.

Состав каждой команды: 4 человека, в том числе 1 запасной.

Игра проходит на половине баскетбольной площадки. Основное время игры составляет 8 минут (только "грязное" время). В случае равного счета по истечению 8 минут игра продолжается до заброшенного мяча в дополнительное время.

За выигрыш начисляется 2 очка, за поражение – 1 очко, за неявку – 0 очков.

Игры во всех возрастных категориях проводятся официальным мячом 3х3 (утяжелённый № 6).

Волейбол

Соревнования командные, проводятся отдельно среди смешанных команд в соответствии с правилами вида спорта "волейбол", утвержденными приказом Министерства спорта Российской Федерации.

Состав каждой команды: 10 человек (5 юношей и 5 девушек).

На площадке 3 юноши и 3 девушки.

Высота сетки: 230 см.

Система проведения соревнований определяется ГСК, в зависимости от количества команд участников.

Первенство определяется по наибольшему количеству очков, набранных командой в результате всех встреч. За победу со счетом (2:0) команда получает 3 очка, со счетом (2:1) – два очка. За поражение со счетом (1:2) команда получает 1 очко, со счетом (0:2) – 0 очков. За неявку на игру команде засчитывается поражение со счетом (0:2).

При равенстве очков у двух или более команд места определяются последовательно:

- по количеству побед во встречах;
- по соотношению партий во всех встречах;
- по соотношению мячей во всех встречах.

Если игра была прекращена из-за недисциплинированного поведения игроков одной из команд, то провинившейся команде засчитывается поражение 0:2.

Лёгкая атлетика

Соревнования лично-командные, проводятся отдельно среди юношей и девушек в соответствии с правилами вида спорта "легкая атлетика", утвержденными Минспортом России. Состав команды: **12 человек (6 юношей, 6 девушек)**. Соревнования проводятся по двум видам: легкоатлетическое двоеборье и легкоатлетическая эстафета.

Легкоатлетическое двоеборье: каждый участник команды принимает участие в одном из видов легкоатлетического двоеборья. Легкоатлетическое двоеборье, юноши:

Вид программы	Количество участников
– бег 60 м – проводится на беговой дорожке (старт произвольный), при желании можно использовать стартовые колодки; – прыжок в длину – выполняется с места, участнику предоставляется три попытки, результат определяется по лучшей попытке;	3
– бег 800 м (выполняется на беговой дорожке с высокого старта);	3

Легкоатлетическое двоеборье, девушки:

Вид программы	Количество
---------------	------------

	участников
– бег 60 м – проводится на беговой дорожке (старт произвольный), при желании можно использовать стартовые колодки; – прыжок в длину – выполняется с места, участнику предоставляется три попытки, результат определяется по лучшей попытке;	3
– бег 600 м – выполняется на беговой дорожке с высокого старта;	3

Легкоатлетическая эстафета 4x200 м проводится отдельно среди юношей и девушек.

Длина каждой зоны передачи эстафетной палочки составляет 30 м, причем на отметке 20 м от начала зоны передачи проводится линия условного центра. Зоны начинаются и заканчиваются по краям линий, ближайшим к линии старта в направлении бега.

В беговых видах в каждом забеге для всех участников разрешен только один фальстарт без дисквалификации участника, его совершившего. Любой участник, допустивший дальнейшие фальстарты, отстраняется от участия в соревнованиях.

Результат в беговых видах фиксируется с точностью 0,1 сек.

Место команды в легкоатлетическом двоеборье определяется по наибольшей сумме очков 4 лучших результатов в легкоатлетическом двоеборье (раздельно у юношей и девушек).

Командное первенство в легкой атлетике определяется по наименьшей сумме мест в легкоатлетическом двоеборье и легкоатлетической эстафете (раздельно у юношей и у девушек).

В случае равенства у двух или более команд суммы мест, высшее место занимает команда, показавшая лучший результат в легкоатлетическом двоеборье у юношей и девушек. При равенстве очков у двух и более участников в виде легкоатлетического двоеборья преимущество получает участник, показавший лучший результат в беге 60 метров или в беге на 800 м у юношей и в беге на 600 метров у девушек.

В случае неблагоприятных погодных условий организаторы имеют право изменить виды программы.

Таблицы оценки результатов легкоатлетического двоеборья Президентских спортивных игр размещены на сайте ФГБУ "ФЦОМОФВ" (фцомофв.рф).

Настольный теннис

Состав команды: 3 человека. В одной игре принимают участие 3 участника от команды.

Личные встречи проходят на большинство из трех партий (до двух побед).

Порядок встреч: 1) А – Х 2) В – Y 3) С – Z.

Расстановка игроков команды «по силам» производится на усмотрение руководителя команды.

После сыгранных одиночных встреч подводится итог командного матча согласно результатам одиночных матчей. Итог командной игры может быть 2:0 или 2:1.

Участники должны иметь собственные ракетки. Участникам запрещено играть в футболках цвета теннисного мяча.

Футбол (дисциплина "мини-футбол" (футбол 5x5))

Соревнования командные, проводятся в соответствии с правилами вида спорта "футбол" (дисциплина "мини-футбол" (футбол 5x5)), утверждёнными Минспортом России (далее – Правила) в актуальной на момент проведения Соревнований редакции.

Соревнования проводятся среди команд юношей. В состав команды юношей не допускается включение девушек.

Состав команды: не более 6 игроков (в том числе 1 запасной), в поле – 4 игрока и 1 вратарь. Матч не может быть начат или возобновлен, если в любой из команд менее четырех игроков.

Матч длится два равных тайма по 10 минут игрового времени, которые могут быть сокращены по решению ГСК.

Игра проводится футбольным мячом № 5.

Система проведения соревнований определяется ГСК, исходя из количества заявившихся команд юношей. За победу в матче команде начисляется 3 очка, за ничью – 1 очко, за поражение – 0 очков. Участники должны иметь собственную футбольную форму (футболка с рукавами, шорты, вратари могут надевать спортивные штаны), футбольные щитки, футбольные гетры, а также обувь.

5. Требования к участникам и условия их допуска

К участию в муниципальном этапе Президентских спортивных игр допускаются обучающиеся общеобразовательных организаций, отнесенные к основной медицинской группе для занятий физической культурой и спортом, в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23 октября 2020 г. № 1144н "Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО)" и форм медицинских заключений о допуске к участию в физкультурных и спортивных мероприятиях".

К участию в муниципальном этапе Президентских спортивных игр допускаются команды общеобразовательных организаций – победители школьного этапа.

Возрастная группа участников – 2009 - 2010 годов рождения.

В муниципальном этапе Президентских спортивных игр участвуют команды в составе 12-ти участников (6 юношей, 6 девушек) и 2-х руководителей. Один из руководителей должен являться учителем физической культуры общеобразовательной организации.

В состав команды школы включаются обучающиеся одной общеобразовательной организации, зачисленные до 1 января 2024 года.

К участию в муниципальном этапе Президентских спортивных игр не допускаются команды:

- сформированные из обучающихся спортивных (специализированных) классов, а также из обучающихся профильных классов по учебному предмету "Физическая культура", имеющих более 5 часов практических занятий в неделю;

- имеющие в своем составе обучающихся, переведенных в общеобразовательную организацию после 1 января 2024 г. и (или) имеющие в своем составе обучающихся на 1 сентября 2024 г., переведенных в другие общеобразовательные организации;

- имеющие в своем составе обучающихся, не указанных в предварительной заявке и не прошедших согласования с ГСК;

Требования, предъявляемые к основным и запасным участникам, указанным в предварительной заявке, одинаковы.

Все участники команды должны иметь единую спортивную и парадную форму, с названием (логотипом) общеобразовательной организации.

Команды, не соответствующие требованиям Положения в части условий допуска участников, будут сняты с соревнований, а результаты аннулированы.

Участники команды несут ответственность за соблюдение правил поведения до начала, во время проведения и после окончания соревнований.

В случае если участник совершает дисциплинарное нарушение, за которое полагается наказание, ГСК в праве применить наказание в виде дисквалификации.

6. Заявки

Команды, которые участвуют в муниципальном этапе Президентских спортивных играх не могут принимать участие в муниципальном этапе Всероссийских спортивных соревнований школьников "Президентские состязания".

Заявка по установленной форме согласно Приложению № 1 на участие в муниципальном этапе Президентских спортивных игр команды общеобразовательной организации, подписанная директором общеобразовательной организации, содержащая отметку врача о допуске каждого участника к соревнованиям, заверенная подписью и личной печатью врача предоставляется в Отдел.

При необходимости (по требованию ГСК) руководитель команды

школы должен предоставить доступ к электронному журналу команды школы для сверки представленных данных.

7. Условия подведения итогов

Победители и призеры муниципального этапа Президентских спортивных игр определяются по наименьшей сумме мест:

- в командном зачете;

- в общекомандном зачете среди всех команд муниципального этапа Президентских спортивных игр.

При равенстве суммы мест у двух или более команд, преимущество получает команда, имеющая наибольшее количество первых, вторых, третьих и т.д. мест, занятых в видах программы.

При равенстве данного показателя, преимущество получает команда, общеобразовательной организации в которой создан и функционирует школьный спортивный клуб.

8. Награждение

Команды, занявшие 1-3 места в общекомандном зачете, награждаются кубками и грамотами.

9. Условия финансирования

Расходы, связанные с организацией и проведением муниципального этапа Всероссийских спортивных игр школьников "Президентские спортивные игры" несет отдел по молодежной политике, физической культуре и спорту администрации Николаевского муниципального района (приобретение грамот).

10. Обеспечение безопасности участников и зрителей

В соответствии со пунктом 1 статьи 20 Федерального закона от 04 декабря 2007 г. № 329-ФЗ "О физической культуре и спорте в Российской Федерации" организатор физкультурного мероприятия определяет условия его проведения.

Официальные физкультурные мероприятия проводятся на объектах спорта, включённых во Всероссийский реестр объектов спорта, а также в местах проведения официальных спортивных соревнований.

Обеспечение безопасности участников и зрителей на объектах спорта, включенных во Всероссийский реестр объектов спорта, регламентируется выполнением требований постановления Правительства Российской Федерации от 06 марта 2015 г. № 202 "Об утверждении требований к антитеррористической защищённости объектов спорта и формы паспорта безопасности".

Обеспечение безопасности участников и зрителей при проведении официальных физкультурных мероприятий в местах проведения официальных спортивных соревнований, в соответствии с пунктом 6 части 1 статьи 12 Федерального закона от 07 февраля 2011 г. № 3 "О полиции",

достигается во взаимодействии с сотрудниками территориальных органов внутренних дел.

Оказание медицинской помощи осуществляется в соответствии с Приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23 октября 2020 г. № 1144 н "О Порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне "ГТО" и форм медицинских заключений о допуске к участию физкультурных и спортивных мероприятиях.

ЗАЯВКА
на участие в муниципальном этапе Всероссийских спортивных игр
школьников "Президентские спортивные игры"

(наименование общеобразовательной организации)

Общеобразовательная организация _____

(полное наименование в соответствии с Уставом)

Адрес общеобразовательной организации _____

Телефон общеобразовательной организации _____

E-mail _____ Сайт _____

Название ШСК _____ год основания _____

№ п/п	Фамилия, отчество (полностью, разборчиво)	имя,	Дата рождения (дата, месяц, год)	Период обучения в данной образовательной организации (№ и дата приказа о зачислении)	Виза врача
1.			13.04.2008		<i>допущен, подпись врача, дата, печать напротив каждого участника соревнований</i>
12					

Допущено к муниципальному этапу Президентских спортивных игр _____ обучающихся.

(прописью)

Врач _____ / _____
(Ф.И.О.) (подпись)

(М.П. медицинского учреждения)

Преподаватель физической культуры _____
(Ф.И.О. полностью, подпись)

Руководитель команды _____
(Ф.И.О. полностью)

Правильность заявки подтверждаю:

Директор общеобразовательной
организации

" _____ " _____ 2024 г. (Ф.И.О. полностью, подпись, телефон)

М.П. (гербовая)

Ф.И.О. исполнителя (полностью) _____

Контактный телефон _____

- *1. Предварительная заявка составляется с учетом запасных участников, без визы врача**
- 2. Требования, предъявляемые к участникам, указанным в предварительной заявке (основные и запасные) – одинаковые.**
- 3. Виза врача действительна в течение 10-ти дней.**
- 4. Подписи и печати, подтверждающие заявку не должны быть на отдельном от заявки листе.**